
 

  

Αθήνα, 24 Απριλίου 2025 

  

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Να διαφυλαχθεί ο χαρακτήρας σχολείου γειτονιάς του 2ου Γυμνασίου και 2ου 

Λυκείου Καλαμαριάς» 

Με την υπ’ αριθ. 7200/Δ6 απόφαση της υφυπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (ΦΕΚ 269/Β/30-01-2025) το 2ο Γυμνάσιο και 2ο Λύκειο Καλαμαριάς 

χαρακτηρίστηκαν ως Πειραματικά Σχολεία, με σχολικό έτος έναρξης το 2025-2026, σε 

διασύνδεση μεταξύ τους καθώς και με το με το 1ο 12/Θ Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο 

Θεσσαλονίκης (ενταγμένο στο Α.Π.Θ.) και με κοινό Επιστημονικό Εποπτικό Συμβούλιο 

(ΕΠ.Ε.Σ.). 

Ενώ για τους μαθητές των Α΄και Β΄ τάξεων Γυμνασίου και Λυκείου προβλέπεται η  

εγγραφή τους κανονικά στις επόμενες τάξεις για τη σχολική χρονιά 2025-2026, για την εγγραφή 

των μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου στην Α΄ Λυκείου προβλέπεται κλήρωση μεταξύ των αιτούντων 

μαθητών, με δικαίωμα αίτησης από μαθητές και από άλλα Γυμνάσια. Αυτό θα έχει ως 

αποτέλεσμα μαθητές που σήμερα φοιτούν στο 2ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς να βρεθούν σε άλλο 

Γυμνάσιο, γεγονός που διαταράσσει τη μαθητική τους πορεία στο μέσον της σχολικής τους ζωής 

και σε μία ευαίσθητη ηλικία για την εν γένει διαμόρφωσή τους (εφηβεία). Η κλήρωση πρόκειται 

να διεξαχθεί στις 2 Μαΐου. Ήδη το γεγονός έχει προκαλέσει μεγάλη αναστάτωση στους μαθητές 

και τις οικογένειές τους και μάλιστα μεσούσης της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, με ότι αυτό 

μπορεί να συνεπάγεται για την απερίσπαστη προσήλωσή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία 

της τρέχουσας χρονιάς. Η ίδια διαδικασία της κλήρωσης πρόκειται να ακολουθηθεί και για την 

εισαγωγική τάξη του 2ου Γυμνασίου. 

Έχουμε επισημάνει πολλές φορές ότι η διαδικασία της κλήρωσης που εφαρμόζεται για 

την εγγραφή στις εισαγωγικές τάξεις των Πειραματικών Σχολείων έχει ως αποτέλεσμα την 

απώλεια του χαρακτήρα σχολείων γειτονιάς, ενώ αυτός θα έπρεπε να διατηρείται και να 

ισχυροποιείται για όλα τα σχολεία όλων των βαθμίδων και όλων των τύπων. 

Σημειώνουμε επίσης ότι σε αντίστοιχη περίπτωση χαρακτηρισμού σχολείων ως 

Πειραματικά το 2021 στο Κιλκίς (2ο Γυμνάσιο,2ο Λύκειο Κιλκίς), εφαρμόστηκε η αυτοδίκαιη 

εισαγωγή των μαθητών της Γ' Γυμνασίου στο διασυνδεόμενο με αυτό Λύκειο, από την πρώτη 

χρονιά μετατροπής των σχολείων αυτών σε Πειραματικά. 

Σε όλο αυτό το διάστημα οι γονείς έχουν προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες με 

επισκέψεις στις αρμόδιες υπηρεσίες και αλληλογραφίας με τις οποίες θέτουν το εύλογο και 

δίκαιο αίτημα οι μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου να εγγραφούν, εφόσον το επιθυμούν, αυτοδίκαια στο 
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2ο Λύκειο Καλαμαριάς, το οποίο θα λειτουργήσει ως Πειραματικό, διασφαλίζοντας τη συνέχεια 

του εκπαιδευτικού περιβάλλοντος και της εκπαιδευτικής διαδικασίας, που αποτελούν βασικά 

συστατικά για την ισσόροπη ανάπτυξη και εξέλιξη των εφήβων μαθητών. 

Το αίτημα αυτό των μαθητών και των οικογενειών τους υποστηρίζει και το Δημοτικό 

Συμβούλιο Καλαμαριάς με την ομόφωνη υπ’ αριθμ. 81/2025 απόφασή του. 

Επειδή σύμφωνα με το άρθ. 18 του Ν.4692/2020 η  εισαγωγή των μαθητών, οι οποίοι 

είναι απόφοιτοι ΠΕΙ.Σ. σε συνδεδεμένο ΠΕΙ.Σ. επόμενης βαθμίδας, γίνεται χωρίς να διενεργηθεί 

κλήρωση. 

Επειδή το 2ο Γυμνάσιο και το 2ο Λύκειο Καλαμαριάς θα λειτουργήσουν από τη νέα 

σχολική χρονιά 2025-2026 ως Πειραματικά Σχολεία διασυνδεόμενα μεταξύ τους. 

Επειδή για την εγγραφή των μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου στην Α΄ Λυκειου του 2ου νέου 

Πειραματικού Λυκείου Καλαμαριάς προβλέπεται να γίνει κλήρωση στις 2 Μαΐου.  

Επειδή η διαδικασία της κλήρωσης που εφαρμόζεται για την εγγραφή στις εισαγωγικές 

τάξεις των Πειραματικών Σχολείων έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια του χαρακτήρα σχολείων 

γειτονιάς, ενώ αυτός θα έπρεπε να διατηρείται και να ισχυροποιείται για όλα τα σχολεία όλων 

των βαθμίδων και όλων των τύπων 

 Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Γιατί στην περίπτωση εγγραφής των μαθητών της φετινής Γ΄ Γυμνασίου στην 

Α΄ Λυκειου του διασυνδεόμενου 2ου νέου Πειραματικού Λυκείου Καλαμαριάς 

επιλέγεται να γίνει κλήρωση, όταν σε άλλες αντίστοιχες περιπτώσεις η 

εγγραφή έγινε αυτοδίκαια; 

2. Τι πρωτοβουλίες πρόκειται να αναλάβει ώστε η εγγραφή αυτών των μαθητών 

να μη διαταράξει το εκπαιδευτικό τους περιβάλλον και την εκπαιδευτική τους 

διαδικασία; Θα προβεί σε ρύθμιση ώστε η εγγραφή των μαθητών της Γ΄ 

Γυμνασίου του 2ου Γυμνασίου Καλαμαριάς στην Α΄ τάξη του 2ου Λυκείου να 

γίνει αυτοδίκαια; 

3. Είναι διατεθειμένη να καταργήσει τη διαδικασία κλήρωσης για την εγγραφή 

στις εισαγωγικές τάξεις των πειραματικών σχολείων ως πρακτικής που έχει 

ως αποτέλεσμα την απώλεια του χαρακτήρα σχολείων γειτονιάς αυτών των 

σχολικών μονάδων; 
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